



中共洛阳市委机关报

2021年1月14日 星期四 农历庚子年十二月初二

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

以优良作风书写非凡答卷

——2020年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

“要以马不离鞍、缰不松手的定力,以反复抓、抓反复的韧劲,以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负的各项规定”。

2020年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会召开。

会议再次聚焦作风建设,审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话,对中央

政治局在作风方面继续努力,为全党带好头、作示范提出要求,再次彰显出党的中央领导集体加强自身建设的高度政治自觉。

2020年是新中国历史上、中华民族历史上,也是人类历史上极不寻常的一年。

面对国际国内形势的深刻复杂变化特别是突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央用行动发号令,以身教作示范,锲而不舍抓作风建设,凝聚起攻坚克难、拼搏奋进的磅礴力量。

(下转08版)

市委十一届十四次全会暨市委经济工作会议召开

本报讯(记者 李东慧 白云飞)昨日,中国共产党洛阳市第十一届委员会第十四次全体会议暨市委经济工作会议在市会议中心召开。会议为期一天半。

浓墨重彩气象新

——砥砺奋进“十三五”的洛阳答卷

洛平

时序更替,逐梦前行。

当初升的旭日越过地平线,当我们在奔跑中迎来崭新的2021年,历史的指针指向全新的刻度。站在“两个一百年”的历史交汇点上,正在召开的市委十一届十四次全会暨市委经济工作会议,全面总结“十三五”发展,对“十四五”乃至更长一个时期的发展作出部署,为全面建设社会主义现代化强市擘画宏伟蓝图。

“知其所长,识其所在,才能明其将往。”

刚刚过去的“十三五”,是极不平凡的五年。决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,“十三五”承载的不仅仅是一个五年规划的分量,更有共产党人的百年夙愿、中华民族的千年梦想。当“五年”汇入“百年”,当历史和现实的期待交织,洛阳是如何走过这段波澜壮阔的历程?

“实现‘两个一百年’奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩。”习近平总书记的殷殷嘱托,把中原出彩与中国梦紧密联系在一起,指明了河南发展前行之路,点燃了亿万中原儿女的奋斗激情。作为国家区域性中心城市、中原城市群副中心城市、带动全省发展的增长极,在中原更加出彩中多出彩、出重彩,是洛阳必须肩负起的时代使命。

时间的意义,永远都是被奋斗者赋予的。

回望过去五年,我们高举新发展理念“指挥棒”,瞄准“四高一强一率先”奋斗目标,全面推进“9+2”工作布局,抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量

发展国家战略机遇,坚定不移推进转型发展高质量发展,一张蓝图绘到底、咬定青山不放松,可谓风生水起逐浪高,浓墨重彩气象新——

2016年,自贸区、自贸区先后落地,洛阳成为中西部首个获批开建地铁的非省会城市,古城快速路开工建设为洛阳人开启“快速时代”……在一系列大事、要事、喜事叠加中,全市经济运行以“增速全省第三,稳居第一方阵”,迎来“十三五”开门红,实现“一上来就有气势”。

2017年,全市经济总量迈进4000亿元“俱乐部”,产业结构实现从“二二一”到“三二一”的历史性跨越,一举打破洛阳长达半个世纪的“二产独大”局面,缓解了洛阳“一条腿长、一条腿短”的结构失衡之痛。

2018年,洛阳转型发展更进一步,结构调整“优”、质量效益“好”、发展后劲“强”、民生改善“实”,隆起了先进装备制造、新材料、机器人及智能制造3个千亿级产业集群,全省发展增长极的支撑作用加快彰显。

2019年,面对国内外风险挑战明显增大的复杂局面,洛阳经济增速领跑全省,“三产超二产”“消费超投资”“新兴超传统”态势更趋明显,科技进步对经济增长的贡献率达61.8%,全年生产总值突破5000亿元大关,在质的有效提升中实现量的有效增长。

2020年,面对突如其来的疫情挑战,我们众志成城战疫情,“戴着口罩抓发展”,以超常规举措和力度打好“组合拳”,扎实推进“六稳”“六保”“五提”,全面发力副中心、都市圈建设,实现经济社会发展稳定向好持续向好,地位作用

不断彰显……

一步一个台阶,一年一片天地。解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会取得重大历史性成就……可以说,过去五年的洛阳,在中原更加出彩中、在洛阳发展历史上,“画”上了浓墨重彩的一笔!

——这是赶上时代、超越自我的一笔。曾经,产业结构“一条腿长、一条腿短”的失衡,是洛阳人绕不过之痛,如今,“三产超二产”的历史性转变,助力洛阳发展加速迈向高质量;曾经,一度有人戏谑洛阳是“平的”,如今,纵横交错快速路网,让一个“立体的洛阳”震撼呈现;曾经,洛阳文旅“有说头、没看头”的声音不绝于耳,如今,焕发新生的“老三篇”、火遍网络的“新三篇”,让一个“古今辉映、诗和远方”的洛阳惊艳四方……在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,这一笔,当然浓墨重彩。

——这是站位大局、奋勇争先的一笔。生产总值增速稳居全省第一方阵,主要经济指标增速持续高于全国、全省平均水平,越来越有“增长极”的样子;在全国地级市以上城市排名由第49位攀升至第45位,“存在感”不断刷新;副中心城市建设火力全开,都市圈建设铿锵起步,“城市洛阳”加速走向“区域洛阳”;工业稳增长和转型升级成效两获国务院点名表扬,尽显“共和国长子”担当……在服务大局中展现担当作为,在同频共振中走在时代前列,这一笔,当然浓墨重彩。

煌煌洛洛今胜昔,天翻地覆慨而慷。

站在新的历史起点上,我们深刻认识到,这浓墨重彩的一笔,源自习近平新时代中国特色社会主义思想的领航定向,源自新发展理念的科学指引,源自“人民至上”的理念践行,源自“站在历史正确的一边”的顺势而为,源自“集中精力办好自己的事情”的战略定力,源自“埋头苦干、真抓实干”的艰苦奋斗!

时光总是向前,奋斗永不停歇。

“十四五”大幕初启,展望未来五年,我们所面临的,是全面落实洛阳发展新定位的关键期,是洛阳发展的地位优势不断强化、动能转换加快突破、治理体系系统提升、内在向上态势持续彰显的重要阶段,是战略叠加的机遇期、蓄势跃升的突破期、调整转型的攻坚期、风险挑战的凸显期,面对的改革任务之重前所未有,面临的发展机遇也前所未有。

新征程召唤新奋斗。前进道路上,我们坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线和注重需求侧管理、以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,突出副中心和都市圈建设,突出项目建设这个“牛鼻子”和场域载体这个“强磁场”,不断厚植优势,加快补齐短板,持续强化辐射带动,朝着现代化强市建设目标阔步迈进。

征途漫漫,唯有奋斗。“不断去探索,不断去奋斗,不断去克服困难”,时光刻录了河洛大地浓墨重彩的过去,也必将见证河洛儿女更加绚丽的未来!



我市再添133家国家高新技术企业

本报讯(记者 戚仲华 通讯员 翁翔)记者昨日从市科技局获悉,全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室日前公布2020年第二批、第三批高新技术企业名单,我市133家企业上榜。

高新技术产业发展是一个地区产业结构、技术进步的重要标志之一。近年,我市积极实施“双倍增”行动,强化政策引导,开展了高新技术企业培育库建设工作,按照“一企一策”的原则对企业进行针对性帮扶指导,推动高新技术企业数量质量双提升。

此次我市入围企业主要分布在先进装备制造、电子信息、新材料、新能源、节能环保等高新技术领域,体现了高成长性、发展势头强劲等特点。至此,我市国家高新技术企业总数达到754家。

企业获得高新技术企业资格后,3年内可享受国家规定的缴纳企业所得税方面的优惠政策。我市科技部门也将优先支持其承担市级重大科技项目,推荐其申报国家级、省级科技计划项目。

下一步,我市将持续推进“双倍增”行动,不断强化高新技术企业目标责任考核,落实高新技术企业奖励政策,加大政策宣讲与培训力度,提升服务水平,力促更多科技型中小企业升级为高新技术企业,加快产业转型升级步伐。

“洛阳创新”又有新名片

7项“洛阳制造”获河南首台(套)重大技术装备奖励或补贴

本报讯(记者 赵志伟 通讯员 张琳)近日,从郑州传来喜讯,2021年河南首台(套)重大技术装备奖励评审结果及保费补贴评审结果对外公示,7项“洛阳制造”喜获奖励或保费补贴。

6项获奖的产品来自3家企业,分别是中信重工机械股份有限公司的核心产品CSM-1120立式搅拌磨、PXZ54-75旋回破碎机、直径5.2米×74米回转窑,河南柴油机重工有限责任公司的CHD622V20柴油机,以及洛阳八佳电气科技股份有限公司的大型高温石墨化炉和RM900型CVI炉;1项获保费补贴的产品,是洛阳双瑞风电叶片有限公司生产的6.45兆瓦-SR171海上风力发电叶片。

我市此次获河南首台(套)重大技术装备奖励或补贴的产品,科技含量高,市场潜力大。其中,中信重工的3项产品均填补国内空白、打破国外垄断,成为“洛阳创新”新名片。CSM-1120立式搅拌磨技术达到世界领先水平,助推我国在大型磨机设计和生产领域攀升到一个新高度;PXZ54-75旋回破碎机是河南省首批首台(套)重大技术装备产品,成功打破国外产品在国内该领域的垄断局面;直径5.2米×74米回转窑也是河南省首批首台(套)重大技术装备产品,不仅实现国内进口替代,而且开始出口占领国际市场,该产品已获发明专利10项、实用新型专利21项,并获得中国机械工业科学技术奖二等奖。

省首台(套)重大技术装备是指经过创新,在品种、规格或技术参数等方面有重大突破,具有自主知识产权的首台(套)、首批次装备、系统和核心部件。评选认定省首台(套)重大技术装备并给予奖励和保费补贴,旨在鼓励河南企事业单位开发具有自主知识产权、技术含量高、经济效益好的技术装备,提升全省装备制造业整体水平和企业核心竞争力。本次河南省共有38项产品获得首台(套)重大技术装备奖励。



共塑新优势 共建都市圈

03版

汉魏洛阳故城又一东西大道“现身”

05版



扫描左侧二维码
轻松订阅《洛阳日报》

十四五 开新局

研发高端医疗设备 加速开拓国际市场

昨日,在位于洛阳国家大学科技园的视微影像(河南)科技有限公司中试生产车间,彭先兆博士海外归国团队成员正在加紧组装调试一批眼科高端OCT影像设备。

该企业自主研发的眼科影像设备多项性能国际领先,目前已开始在全国一百多家医院试用。今年,企业将加大新产品研发力度,全力扩大生产规模,加速开拓国际市场。

记者 潘都 通讯员 化雅楠 贺冰洋 摄